



国际原子能机构
情况通报

INF

INFCIRC/491
27 October 1995
GENERAL Distr.
CHINESE
Original: ENGLISH

新西兰常驻国际原子能机构代表团

1995年10月9日的信函

1. 1995年10月11日，总干事收到了新西兰常驻团1995年10月9日的信函，该信函转交了新西兰总理1995年10月2日关于法国第二次核试验的声明。
2. 应新西兰常驻团的请求，现分发该声明全文以通告机构各成员国。

关于在法属玻利尼西亚的第二次核爆炸

(供直接发表)

一九九五年十月二日

新西兰总理Jim Bolger阁下今天对法国在法属玻利尼西亚进行了第二次核试验的消息作出反应时说，新西兰人对法国再次无视世界舆论感到愤慨。

“我们将再次召见法国驻新西兰大使。

“我们要请他提醒他的政府，这类活动在南太平洋地区是不能接受的。它正好发生在南太平洋论坛对该地区的核试验表示完全拒绝之后，是核裁军进程中的一种倒行逆施。政治上这是法国的一个错误行动，在环境方面这是不负责任的。我们将再次告诫法国大使，希拉克总统必须立即停止核计划并永久关闭在法属玻利尼西亚的试验场所。”

他说，他很难用语言来表达他对法国最近的行动的强烈的受挫感。新西兰已在联合国一级尽了最大努力来表明自己的立场。没有任何政府或国家做了更的事情。“现在，我们将把重点转移到地区和多边一级的集体行动上。”

在地缘阵线方面，总理回顾了新西兰积极参加了南太平洋论坛赴巴黎代表团、布宜诺斯艾利斯地区环境部长会议及文莱ASEAN地区论坛会议的情况。他指出，不扩散核试验一直是最近在巴布亚新几内亚召开的南太平洋论坛会议的主要议题，所有的政府首脑均谴责在该地区的核试验。总理说，“根据这次会议作出的决定，现在将审议法国作为对话伙伴的地位。这一空前的行动表明该地区对法国恢复核试验的决定表示了多么强烈的反应”。

总理还补充说，在纽约联合国大会上周的会议上外交和贸易部长就核试验发表了强烈的措辞。

Jim Bolger说，他将在本月庆祝联合国成立五十周年的会议上再次强调新西兰反对法国核计划的立场。

总理说，这个问题肯定会列入下月在奥克兰举行的英联邦政府首脑会议的议程。新西兰将继续在各种国际会议上（其中包括纽约联合国第一委员会、维也纳国际原子能机构和日内瓦裁军会议等）同其他太平洋边缘地区国家合作以使全世界了解新西兰的立场。

司法部长Paul East阁下还将在下月率领新西兰代表团出席国际法院举行的关于使用或威胁使用核武器的合法性的听证会。

Bolger先生说“新西兰站在反对核试验国际行动的最前列”。他说，“我们打算在今后的若干周里坚持这一立场。法国政府必须认识到它的行动在国际社会消除核武器的背景下不仅是不合逻辑和无法坚持的，而且政治上是不可接受的。法国恢复核试验的行为在今天的世界上完全站不住脚”。